

# Cynergy Hunter

## UFO BROWNING PRICHÁDZA K ROZUMU

Keď sme Cynergy predstavovali pri jeho uvádzaní na trh v roku 2004, akoby sme nemali dostatok superlatívov: hypermoderný, revolučný, dizajnérska novinka. Po troch rokoch sa objavili lovecké modely, a hoci mechanika a výkonové parametre ostávajú bez zmeny, z estetickej stránky sa táto brokovnica nevyhla prepracovaniu a úpravám. Je tento zmúdrejší mimozemšťan, klasickejší ako kedykoľvek predtým, jednoducho elegantnejší alebo len menej extrémny? Posúďte sami.

# Light



© L. Bedu

V roku 2004 predstavil Browning úplne novú športovú brokovú kozlicu Cynergy. Konštruktéri tejto rozhodne modernej zbrane jej príchod ohlasovali ako „revolúciu“, čo je často zneužívaný pojem, ktorý tu však nadobúda svoj pravý zmysel. Cynergy znamenal pre firmu s hlavou jeleňa v znaku ozajstný obrat o 180 stupňov. Prečo? Pretože vyrobiť niečo odlišnejšie a protichodnejšie oproti B 25 ako táto brokovnica bolo skutočne ťažké. Po 85 rokoch produkcie brokových kozlíc so spodnými zámkami a s vysokou baskulou v línii B 25 a pri pokračujúcej výrobe B 525 spôsobil Browning senzáciu vo vlastných radoch uzamykaním typu Boss na ultranízkej otvorenej baskule bez čapu či priečného klinu.

Cynergy šokoval, zvädzal, iritoval, prosto nenechával nikoho ľahostajným, ale hlavne inovoval. S touto brokovou kozlicou sa pre konštruktérov brokovnic otvorila nová cesta. Nanešťastie pre poľovníkov boli prvé brokovnice Cynergy dostupné v zhotovení trap. Potom prišli verzie Sporting. Museli sme si počkať až tri a pol roka, kým sa k nám dostali modely určené na poľovačku.

## Trojčlenný lovecký rad

Rad Cynergy Hunter tvoria tri modely brokovnic. Najskôr je tu kaliber 20 s oceľovou baskulou a dva kalibre 12, prvý model s baskulou z ocele, druhý Light s baskulou z ľahkej zliatiny. My sme sa podujali testovať práve túto druhú



**Lôžko hlavni sa pri Cynergy preklápa na dvoch kruhových plochách po stranách hlavňovej objímky a na vnútornej strane baskuly, uzamykanie je zasa typu Boss.**

© L. Bedu

odľahčenú verziu, ktorá pôjde zaručene najviac na odbyt.

Tak ako športové modely, aj tento lovecký model sa dodáva v pomerne elegantnom tvrdom a pevnom prepravnom kufríku z ABS s pozláteným nápisom Cynergy na vrchnej strane. Kufrík s dvoma zámkami na kód vám umožní vziať si Cynergy kdekoľvek so sebou tak doma, ako aj v zahraničí, cestovať s ním napríklad i lietadlom, pričom si už nemusíte zaobstarávať osobitný kufor. Bod navyše!

Po otvorení kufríka máte možnosť objaviť lovecký Cynergy a najmä jeho vybavenie. Ako pri všetkých strelných zbraniach Browning, aj tu je pribalovaný zámok na lúčik. Nájdete tu i puzdro so zahrdeniami obsahujúce demontážny kľúč a tri zahrdenia, dve sú už nasadené na zbraň, teda spolu päť vymeniteľných zahrdení, čo z tejto brokovnice v okamihu robí veľmi zaujímavú zbraň do každého terénu.

Ale vráťme sa k tomu podstatnému – nášmu Cynergy, ktorý čaká na detailný rozbor a najmä na strieľanie. Dodaný model je nielenže odľahčená verzia Cynergy Hunter, ale navyše v zhotovení s krátkymi, 66-centimetrovými hlavňami. Očakávali sme teda skutočne mušiu váhu, preto prišlo malé sklamanie pri vážení – váha ukazuje 2,980 kg. Hmotnosť tohto modelu vskutku nepatrí do kategórie light, ale skôr k bežnému kalibru 12. Pri odľah-



© L. Bedu

čených talianskych, ba i francúzskych brokovnicami sme si zvykli na 2,600 až 2,750 kg. Ale hmotnosť je jedna vec a vyváženosť druhá. Už dlho vieme, že správne vyvážená brokovnica sa bude vždy zdať ľahšia ako iný, o 100 či 200 g ľahší model, ktorému hlavne prehnane padajú dolu nosom alebo má napríklad príliš úzku pažbu.

## Hľadajte sedem rozdielov

Cynergy sme vybrali z puzdra a poskladali. Okamžite sme začali so skúškou zbrane a najmä sme skúmali odchýlky v porovnaní s modelmi trap alebo Sporting, ktoré sme mali už veľakrát príležitosť testo-

**Rytina je pomerne elegantná. Vyniká najmä vďaka matnej sivej úprave lôžka hlavni.**

**Predpažbie so skosenými hranami zo Cynergy Sporting bolo použité aj pri oboch kalibroch 12, čo je dobré. Naopak, pri kalibri 20 ho nahradilo predpažbie tulipánového tvaru.**

**Stena nábojových komôr je vystužená oceľovým blokom s montážou na rybinu, čo si vyžiadalo zliatinové lôžko hlavni.**

## TECHNICKÉ ÚDAJE

**Značka:** Browning  
**Typ zbrane:** lovecká broková kozliaca  
**Model:** Cynergy Hunter Light  
**Lôžko hlavni:** z ľahkej zliatiny  
**Zámky:** radiálne a mediálne typu Boss  
**Kalibre:** 12 magnum (76 mm)  
**Vývrt hlavni:** s rozšíreným vývrtom (backbored) 18,7 mm  
**Pažba:** orechová, leštená olejom, s rovným chrbtom, pištoľová rukoväť  
**Výťahovanie:** krokový vyhadzovač  
**Hmotnosť:** 2,980 kg (hlavne 66 cm)  
**Dĺžka hlavni:** 66 cm, 71 cm a 76 cm  
**Dĺžka pažby:** 37,5 cm  
**Celková dĺžka:** 110,5 cm  
**Dodávané:** s kufríkom, zámok na lúčik a päť vymeniteľných zahrdení

vať. Prvý dojem, ktorý z loveckého Cynergy vyžaruje, je akási umiernenosť, akoby Cynergy, ktorý sme poznali predtým, prišiel k rozumu. Akoby sa Browning snažil zmieriť či skrotiť agresivitu športového modelu. Aby sme si to ujasnili, našu brokovnicu sme porovnávali s modelom Sporting a medzi oboma zbraňami sme razom našli niekoľko odlišností. Na zozname siedmich odchýlok figuruje rytina, ktorá v loveckej verzii nemôže nezobrazovať zvieracie motívy. To však nie je všetko. Zmizla pažba typu svinský chrbát s výraznou kresbou dreva, čo platí i pre pištoľovú rukoväť s veľmi širokou základňou a rybinou. Platí to napokon i pre päť pažby s prierezom v tvare sínusoidy, kto-



© L. Bedu



© B. Berbessou

*Pri tejto verzii máme pocit, akoby Cynergy, ktorý sme poznali predtým, prišiel k rozumu.*

Pažba tejto pušky, jej chrbát a päta pažby sa scivilizovali.

## Odpaly zo Cynergy: v súčasnosti nepochybne to najlepšie na trhu.



© B. Berbessou



Typické pre Browning je uloženie prepínača strelby na poistke.

© L. Bedu



© B. Berbessou

**Krokové vyhadzovače sú výkonné a skutočne pôsobia súčasne.**

rej úlohou je zredukovať vnímanie spätného rázu o 25%, povestnú a veľmi kontroverznú „bodku“ Inflex. Pokiaľ ide o to ostatné, našťastie boli prevzaté línie a vlastnosti prvej verzie Cynergy. Pred dôslednejším preskúmaním zbrane sa však vydávame na cestu do zbrojovky Paris Nord Armes v Gonesse, aby sme túto novú brokovnicu otestovali v reálnych podmienkach loveckého parkúru.

### Cynergy má dobrý odpal

Skôr ako vyletia prvé asfaltové terče, zalícime párkrát naprázdno, aby sme sa zžili s touto zbraňou. Rovnováha je dobrá a zbraň živá. Na druhej strane je predpažbie trochu príliš široké a poľovníci s menšími rukami musia na lepšie uchopenie ľavú ruku mierne vychýliť od stredu smerom doľava. Sotva sa vymrštia prvé terče, okamžite sú zostrelené. Čo sa nezmenilo od športovej verzie po loveckú, je bicie ústrojenstvo. Odpaly zo Cynergy sú v súčasnosti určite tým najdokonalejším na trhu. Niet inej kozlice so spúšťou, ktorá by vytvárala obdobný dojem

ostrosti, priamosti a rýchlosti. Veď Browning aj urobil tejto vlastnosti rozsiahlu publicitu, dokonca meral čas medzi dvoma odpalmi, aby dospel k rekordnému číslu 0,0019 sekundy oproti 0,0031 najlepších z konkurenčných zbraní. Okrem čísel majte na pamäti, že výstrely z tejto brokovnice vás môžu prekvapiť až zaskočiť. Keď už hovoríme o výstreloch, bolo by vhodné zastaviť sa pri jedinečnej spúšti. Tak ako pri predchádzajúcom modeli, i tu je mechanická spúšť, čo znamená, že každé jej stlačenie spúšťa jeden úderník, pričom na nabitie mechanizmu nie je potrebné vystreliť náboj. To je dobrá vec. Ak chcete vystreliť najskôr z hornej alebo zo spodnej hlavne, stačí prepnúť poistku vpravo hore alebo vľavo hore,



© L. Bedu

**Pod predpažbím sa ukrýva prinajmenšom zložitá plastová konštrukcia.**

**Provokatívny dvojramenný lúčik chráni širokú, pohodlnú, mimoriadne presnú a priamu jednospúšť.**

### NÁŠ NÁZOR

#### Plusy

- línie Cynergy
- super rýchly bicí mechanizmus
- živosť zbrane
- tvar spúšte
- nová plochá päta pažby
- výber z troch verzií

#### Mínusy

- hmotnosť nevelmi zodpovedá odľahčenej verzii
- veľmi priemerné drevo použité na našom modeli
- nový tvar pažby – príliš rozumný a predovšetkým menej provokatívny ako pri verzii Sporting

s poistkou v spodnej polohe je zbraň zaistená. Keďže sa tento pre Browning veľmi typický mechanizmus osvedčil, prečo ho meniť? Naopak, v porovnaní so športovým Cynergy prešla určitou zmenou samotná spúšť. V prvom rade nie je nastaviteľná. Nemôžete ju odsunúť či priblížiť k okraju lúčika, aby ste si ju nastavili čo najbližšie k brušku vášho ukazováka. Ale táto doplnková možnosť má naozaj význam len pri súťažnej strelbe, kde sa bojuje nastavením zbrane na jednotlivé výstrely o každý milimeter. Tým, že spúšť nemožno nastavovať, nedá sa ani vymieňať ako pri športovom modeli, inak dodávanom s tromi rôznymi viac či menej zaoblenými a viac či menej ryhovanými spúšťami. Ak ste si však mysleli, že tento obmedzený výber nás nebadane priviedol k mínusovému bodu, neverte tomu, lebo spúšť zvolená pre tento model je prosto úžasná. Hladká, veľmi široká, zaoblená tak akurát, priam dokonale prispôbena tvaru posledného článku ukazováka nezávisle od jeho veľkosti. Vystriedali sa traja strelci rôznej telesnej konštrukcie a každý hodnotil spúšť ako perfektnú a ideálnu pre svoju

potrebu. Pri strelbe sa náš light model správa veľmi slušne. Pri skúške sme použili 28-gramové trapové náboje Tunet a 36-gramové Légia High Speed, aby sme posúdili pocitovaný spätný ráz. Dojem spätného rázu je často brzdou pri kúpe odľahčenej zbrane. Náš prípad to však nie je. Isteže, táto brokovnica sa blíži k trom kilogramom, a preto nekope tak ako iné 2,7- či 2,8-kilogramové dvanástky, ale tvar pažby a rozloženie tiaží spolu s nevelkou výškou baskuly prispievajú k tomu, že spätný ráz pôsobí pozdĺžne a pažba neskáče do líca ani nerobí iné ostré kúsky, pre ktoré sa dlhšie trvajúca strelba dakedy mení na trest. Aj s 36-gramovými dosť nadupanými a rýchlymi nábojmi bol komfort zaručený a opakovanie strelby hračkou. Jeden z tromfov prvej verzie Cynergy proti pôsobeniu spätného rázu, toľko kritizovanú hrubú päť pažby Inflex, tu však už nenájdete. Nahradila ju matná čierna gumená bodka s hrúbkou 10 mm. To však stačí. Reťazenie výstrelov nám umožňuje skontrolovať aj vyhadzovanie, ktoré je veľmi výkonné a presné. To je dôkaz, že Browning si poľahky poradí tak s kladivkovými vyhadzovačmi, čo je jeho špecialita už od B 25, ako aj s krokovými, tradíciou prichádzajú-



© L. Bedu



**Strelba z tejto brokovnice je ozajstným pôžitkom. Nekope, spätný ráz pôsobí v jednej línii a opakovanie je rýchle.**

© B. Berbessou

cou spoza Álp. Po dvoch baleniach s 50 nábojmi sa len tak zaprášilo, a to sa hlavne sotva zahriali. Tretím balením sme našu skúšku zavŕšili. Sedemdesiatpäť nábojov malo možnosť jasne preukázať kvality zbrane, ktoré nezávisle od jej verzie zostávajú nemenné. A to je veľmi dobré!

**Táto verzia Cynergy si podmaní tých, ktorým sa model Sporting zdal príliš moderný.**

## Revolúcia prenecháva miesto konvencii

Opomenúť príliš široké predpažbie a vyššiu hmotnosť, ako by sa na ozajstnú light brokovnicu patrilo, je lovecký Cynergy v konečnom dôsledku úspechom. Prišiel o mimozemskú, tak trochu „provokatersku“ stránku športovej verzie, aby sa mohol dôstojne prezentovať v poľovníčkových revíroch. Jeho pažba s rovným chrbtom, pištoľová rukoväť s tradičnou rybinou ani čierna päť pažby už teraz nebudú nikoho šokovať a priťahovať všetky pohľady. Pravdaže, zostala mu charakteristická nízka a dozadu ustupujúca baskula i predpažbie so zrezanými hranami, hoci pri kalibri 20 je použité iné, v tvare tulipánu, ale celkovo sa táto brokovnica značne skultúrnila. Strojová rytina so zvieracím motívom (dve kačice v rozlete vpravo, dva bažanty vľavo a hlava psa na spodnej strane), ako aj sivá matná úprava lôžka hlavni mu tiež pomáhajú vytvárať uhladenejší výraz

**Z tejto pušky sme strieľali 28-gramové, ale aj 36-gramové náboje bez akýchkoľvek problémov a v rýchlom slede za sebou. Hlavne boli sotva zohriate.**

ako v minulosti. Lovecký Cynergy jednoducho ostáva Cynergy na sto percent. Hlavne, mechanika, lôžko hlavni a spúšťový mechanizmus sú identické, a tým lepšie. Konzervatívnejší zovňajšok sa bude páčiť tým, ktorým sa zdalo, že športový Cynergy už zašiel príďaleko vo svojom modernistickom úsilí, iní budú zasa ľutovať tento krok späť v rovine dizajnu. Takéto rozloženie je však v konečnom dôsledku mimoriadne inteligentné. Stúpenci línií B 25 si totiž môžu zvoliť lovecký B 525 a poľovníci, ktorých oslovil Cynergy a jeho futuristické línie, siahnu po verzii Sporting využiteľnej napokon i pri love. Pre tých, ktorí váhajú medzi týmito dvoma a určite chceli modernú zbraň, ale s pažbou Browning a so všetkou poľovníckou noblesou, bude Cynergy Hunter ideálnou zbraňou. Ak Cynergy z roku 2004 bol revolúciou, táto verzia naň nadväzuje ako ďalšia etapa, konvencia, a je veľký predpoklad, že práve tento model zožne všeobecný úspech.

**Text: Laurent Bedu**

### OTVORENÉ DO BUDÚCNOSTI

## Zaostrené na lôžko hlavni

Lôžko hlavni na Cynergy je prvok, ktorý najviac priťahuje pozornosť a nič na tom nemení ani fakt, že na našom odľahčenom modeli je z ergalu. Na rozdiel od 525 či mnohých iných kozlíc Cynergy nemá klbový záves či klin. Hlavne sa nepreklápajú cez oceľovú tyčku či čap, ale na kruhových výrezoch vyfrézovaných v hlavňovej objímke a s menším priemerom vnútri baskuly. Dva vysúvacie zámky na nábojových komorách po oboch stranách vrchného oblúka spodnej hlavne udržiavajú zbraň zatvorenú. Vďaka tomuto mechanizmu nie je potrebné použiť háky pod objímku a baskula môže byť mimoriadne nízka (60 mm). Nevyhnutnosťou pri zliatinovom lôžku hlavni je oceľová výstuha na nábojových komorách primontovaná na rybinu.



© L. Bedu

*Model je vhodný pre tých, ktorí hľadajú modernú brokovnicu s líniami Browning.*